
 

 
Procès-verbal du 2ème Conseil d'École  

Lundi 9 février 2026 - 17h00 
 
Présents :  
 
Blaise FENART, Directeur, Dalila MESSEGHEM, Proviseure, Christophe MONIER, Directeur Administratif et 
Financier, Isadore REAUD, school manager.  
 
Enseignants : Fanette MORALES, Julie TAILLEFER, Margaux PORTAU, Anne BRUN, Carole CHENEL, Benjamin 
TARDIEUX, Radia CHAABA, Florent DUCRET, Emmanuel DUDON, Thomas MARCONNET, Jean-Charles PERROT, 
Delphine HOMAND, Romain PAZOT, Michel COLIN, et Katie WILKINSON. 
 
Parents d’élèves élus : Meriam KEBBAB, Mathieu CASSONNET, Anne FORGET. 
 
Excusés :  Lise TALBOT–BARRÉ, Conseillère de Coopération et d'Action Culturelle de l’Ambassade de France en 
Thaïlande, Peggy PITAVAL (Inspectrice de l’Education Nationale), Marion BARBE et Kulkanya RAMONA (parents 
d’élèves élues), Vincent Breitel et Nipith Vacharasintopchai  (membres élus de l’APE). 
 
 

1.​ Questions d’ordre statutaire 
 

 
a)​ Désignation du secrétaire de séance 

 
Mme Fanette MORALES est désignée comme secrétaire de séance.  
Mme Meriam KEBBAB est désignée comme secrétaire adjointe.  
 

 
b)​ Approbation de l'ordre du jour 

 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.  
 
 

c)​ Approbation du PV du Conseil d'École du 10 novembre 2025 
 

Le PV est approuvé à l’unanimité. 
 
 

2.​ Calendrier scolaire  
 
Le calendrier de l’année scolaire 2026-2027 a été élaboré conformément à la circulaire n° 0449 du 3 octobre 
2025 de l’AEFE et dans le respect des textes réglementaires. 
Trois réunions préparatoires sous la forme d’un groupe de travail se sont réunies le 19 novembre puis le 9 
décembre et le 6 janvier  pour examiner les différentes propositions. 
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Dans le cadre de la préparation du calendrier scolaire de l’année 2026-2027, deux propositions sont soumises à 
l’examen du conseil d’établissement. 

La proposition A prévoit l’organisation de l’année scolaire avec trois samedis travaillés, intégrés dans des 
semaines comportant au moins un, voire deux jours fériés, afin de garantir que les élèves n’aient jamais plus de 
cinq jours de cours par semaine. Les cours se termineraient le 2 juillet 2027. Les samedis travaillés, organisés 
de 8h à 13h, seraient obligatoires pour l’ensemble des élèves et des personnels et seraient exclusivement 
consacrés à des temps forts pédagogiques, éducatifs et fédérateurs, sans contrainte d’emploi du temps 
classique.​
Le samedi 17 octobre 2026, veille des vacances de la Toussaint, serait dédié à l’organisation d’un cross de 
l’établissement, de la petite section à la terminale, visant à renforcer la cohésion et le sentiment 
d’appartenance, avec la participation des familles.​
Le samedi 12 décembre 2026 serait consacré, pour les élèves de la 3e à la terminale, à un forum des métiers, 
et, pour les élèves de la 6e à la 4e, à des actions autour de la connaissance de soi et du projet personnel, tandis 
que le premier degré participerait à la Winter Week.​
Le samedi 8 mai 2027 serait dédié soit à la Fête des sciences, soit à la Journée santé et citoyenneté, avec 
l’intervention de partenaires extérieurs, notamment des parents d’élèves. Cette proposition présente plusieurs 
avantages : le maintien de véritables temps de pause au cours de l’année scolaire, notamment au milieu du 
premier trimestre, la possibilité de mener des projets pédagogiques ambitieux difficilement réalisables en 
semaine, une meilleure disponibilité des intervenants extérieurs et des familles, ainsi qu’une fin d’année 
scolaire avancée. Elle implique toutefois la mobilisation de trois samedis, pouvant constituer une contrainte 
organisationnelle pour certaines familles et pour les personnels. 
 
La proposition B prévoit une organisation de l’année scolaire sans samedis travaillés, avec des vacances de la 
Toussaint débutant le 22 octobre 2026 et une fin des cours fixée au 2 juillet 2027. Si cette proposition présente 
l’avantage de ne pas mobiliser les élèves et les personnels sur des samedis, elle ne permet pas de véritable 
coupure au milieu du premier trimestre, période identifiée comme la plus longue et la plus exigeante en 
termes de rythme et de charge de travail. Cette organisation a par ailleurs déjà été expérimentée par le passé, 
avec un retour peu satisfaisant des équipes pédagogiques, notamment en raison de la fatigue accrue des 
élèves et des personnels. 
 

Des remarques sont échangées : pour le cross, les élèves de primaire ne pourront pas passer la journée sur le 
stade, une organisation complémentaire sera à penser (ateliers sportifs par exemple) ; le prestataire de 
transport Montri devra assurer son service aux familles ; le service de cantine ne serait pas assuré (à 
confirmer). 

Le conseil d’école doit se prononcer sur l’une de ces deux propositions. Il y a 21 votants. 

Proposition A Proposition B Abstention  
15 4 2 

 
NB : Le projet de calendrier doit être validé par la COCAC et l’IEN de la zone géographique, puis par la Direction 
de l’enseignement, de l’orientation et de la formation (DEOF) de l’AEFE. L’OPEC doit également valider le 
calendrier.  
 La Direction du lycée enverra un courrier à tous les parents lorsque le calendrier sera définitivement validé. 
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3.​ Fonctionnement de l’école 
 

a)​ Nouveau membre du personnel  
 
Mme Elise Barnard a pris ses fonctions d’enseignante d’anglais pour les classes de CM1 SI depuis  le 
27/01/2026.  
Mme Kittikan Chuenjai (Khun Mookky) a pris ses fonctions de secrétaire de l’école primaire depuis le 
26/01/2026. 
Mme Chloé Fabre sera en congé maternité à partir du mercredi 18/03/2026. Mme Sophie Clouet assurera son 
remplacement à partir du 16/03/2026. 
Une période de “tuilage” de  2 jours est prévue pour assurer la continuité pédagogique des élèves suivis en 
FLSco.  

 

b)​ Activités Extra-Scolaires (AES) 
 
Au semestre 2, 46 AES ont été proposées (pour un nombre total de 340 élèves inscrits). Le nombre d’AES 
fermées faute d’inscrits est de 8. 
Par ailleurs, des portes ouvertes ont été organisées la semaine du 15 décembre, réunissant 141 parents. À la 
suite de cet événement, un sondage a été envoyé aux familles et 20 réponses ont été recueillies. 
 

 
Les commentaires issus de ce sondage ont été transmis aux animateurs, et un retour a également été 
communiqué aux parents. 
 
Enfin, la fête des AES est prévue le samedi 13 juin 2026. 
 

c)​ Montres connectées 
 
Concernant les montres connectées, un essai a été mené dans quelques classes afin d’autoriser les élèves à les 
conserver au poignet. Cependant, des perturbations notables ont été constatées. 
En conséquence, le Conseil des maîtres du 09/01/2026 a validé le maintien de la règle actuelle : les montres 
connectées ne sont pas autorisées au poignet des élèves. Elles doivent être éteintes et rangées dans les 
cartables, au même titre que les téléphones portables. 
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d)​ Plan pollution du LFIB  

 
Le plan pollution du LFIB, le protocole est disponible en ligne sur le site de l’établissement. Il y a une station de 
mesure du taux de pollution au niveau du stade. Sur internet les relevés sont mis à jour toutes les heures mais 
au lycée les mesures peuvent être faites en tant réel, ce qui nous donne des données exactes au moment de la 
récréation des élèves. Des rappels ont été envoyés aux familles concernant la nécessité de prévoir des 
masques à l’école. Par ailleurs, les climatiseurs sont équipés de filtres. En cas de pic de pollution (passage au 
seuil rouge), des relevés des taux de particules PM2.5 sont effectués dans les classes afin de suivre la qualité 
de l’air. 
Il est important pour les élèves asthmatiques ou avec des fragilités respiratoires de bien être à jour avec leur 
PAI. 
 

e)​ Renouvellement du bail (LFIB 2032)  
 
Le school manager informe le conseil d’école que la direction du LFIB a rencontré, le jeudi 5 février, une 
représentante de la famille propriétaire afin de faire un point d’étape sur le renouvellement du bail. À cette 
occasion, elle a affirmé à nouveau que les membres de la famille concernés par cette décision partagent une 
position commune favorable au renouvellement. Un délai leur est toutefois nécessaire afin de finaliser la 
contre-proposition financière, qui doit encore nous être transmise. 
La direction a rappelé l’importance, tant pour la communauté éducative que pour l’Ambassade de France, de 
pouvoir aboutir à ce dossier dans les meilleurs délais. 
Le suivi se poursuit auprès des propriétaires, avec l’accompagnement de notre avocat. 
Les propriétaires savent que le temps presse mais ils assurent le LFIB de ne pas vouloir offrir la location du 
terrain à l’école de Singapoure qui ne souhaite pas non plus reprendre une location dans les prochaines 
années. 
 

4.​ Projets et actions 
 

a)​ Evaluations nationales  
 
Les réussites aux évaluations nationales de septembre du CP aux CM2 sont présentées (cf. annexe). 
En français, les résultats du LFIB sont similaires voire supérieurs à ceux de la Zone Asie Pacifique, mais les taux 
de réussite restent inférieurs à ceux de la France en CP et CE1. À partir du CE2, les résultats deviennent 
supérieurs, avec un point de vigilance identifié sur la compréhension.  
En mathématiques, les résultats du LFIB sont équivalents à ceux de la ZAP et supérieurs à ceux de la France dès 
le CE1, avec des taux de réussite particulièrement remarquables et une stabilité des résultats en CM1 et CM2, 
sans chute constatée.  
Afin d’accompagner les élèves fragiles ou en besoin, plusieurs dispositifs d’aide sont mobilisés, notamment les 
APC et les PPRE.  
Une réflexion pédagogique est également engagée, notamment autour du travail sur la compréhension, à 
travers des animations pédagogiques et des conseils de cycles visant à renforcer la progression et la 
programmation au sein de l’école. 
 

b)​ Voyages scolaires    
 
Deux déplacements ont déjà eu lieu : le voyage Prozap Football U11 à Vientiane, organisé du 19 au 23 janvier, 
ainsi que la classe de découverte des CM1A et CM1/CM2 à Kanchanaburi, du 26 au 30 janvier.  
Trois voyages scolaires sont également prévus dans les mois à venir :  

-​ Ambassadeurs et Ambassadrices en Herbe à Sydney et Canberra, du 7 au 13 mars, 6 élèves ont été 
sélectionnés  (2 CM2 - 3 collégiens - 1 lycéenne) 
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-​ La Coupe d’Asie Pacifique d’échecs à Tokyo, du 10 au 13 mai, 9 élèves partiront dont 3 CM1/CM2 - 3 
collégiens - 3 lycéens 

-​ Les Jeux du Siam à Koh Samui, du 22 au 25 juin. 16 élèves vont être sélectionnés de CE2, CM1, CM2 et 
6ème. Ils participeront à des épreuves de badminton, cardiogoal, frisbee ultimate, water polo. Des 
séances d’entraînement vont être organisées par M. Perrot sur le temps d’APC pour s'entraîner une fois 
les enfants sélectionnés. 

 
c)​ Projets et actions du semestre 

 
Ce deuxième semestre est rythmé par différents projets : les élèves de maternelle ont pu célébrer le “Thai 
Children Day” le jeudi 8 janvier, avec la découverte de jeux thaïlandais, individuels ou coopératifs. Le nouvel an 
chinois a été célébré le vendredi 17 janvier, suivi de la Journée internationale le mardi 20 février. La finale du 
concours Ambassadeurs et Ambassadrices en Herbe est organisée le lundi 2 février. À partir du 12 février, la 
Journée de l’Internet Sans Crainte marque le lancement des actions menées dans les classes autour des 
nouvelles technologies et de la prévention du harcèlement. Le jeudi 13 mars, l’école célèbrera les 100 jours 
d’école. Une visite d’une autrice est également prévue du 16 au 19 mars. L’événement LFIB en scène aura lieu 
le vendredi 28 mars. C’est une formule respectueuse des consignes de respect du deuil pour le décès de la 
reine mère. Les festivités de Songkran seront organisées le 7 avril pour l’élémentaire, le 9 avril pour la 
maternelle, avec une bataille d’eau prévue le 10 avril. Le World Book Day se tiendra le 23 avril avec cette année 
un grand marché du récit de l’imaginaire organisé par les CM1, suivi du Mai des langues le 22 mai. Un projet 
BD est prévu en CE2 avec l’intervention d’un auteur belge qui va bientôt publier son premier album. La fin 
d’année sera particulièrement riche avec le spectacle des CM2 à l’Alliance Française le 11 juin, puis la fête des 
AES le 13 juin. La fête des Arts du cycle 2 ainsi que le spectacle des CP auront lieu le 12 juin. Les élèves de 
CE1B, CE1C et CP/CE1 se produiront également à l’Alliance Française le 19 juin. Un spectacle et une exposition 
en maternelle sont prévus le 24 juin. Le spectacle des CE2 ainsi que l’exposition photos des CM1 auront lieu à 
des dates restant à préciser. Enfin, les Jeux du Ramakien se dérouleront du 26 au 30 juin. 
Les dates de cérémonie de fin de cycle ne sont pas encore définies. 
 

5.​ Questions diverses 
 

Aucune question diverse transmise 
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ANNEXE 1 : RESULTATS AUX EVALUATIONS NATIONALES DE SEPTEMBRE 2025            
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